Jahresrückblick/ Ausblick Spielmannszug Istrup für das Jahr 2020/2021

Das Jahr 2020 startete für uns mit der traditionellen Karnevalssitzung am 8. Februar, die wir als vollen Erfolg bezeichnen können. Wir waren sozusagen ausverkauft, bereits zu Beginn des Programmes war die Halle bis zum letzten Sitzplatz gefüllt. Das Programm ist beim Publikum sehr gut angekommen und die gesamte Stimmung war den gesamten Abend über hervorragend.

Nur wenige Wochen später sah die Welt schon ganz anders aus.
Lockdown - dieses Wort kannte vorher kaum jemand, und doch sollte es unser Leben im Jahr 2020 bestimmen:
Schulen geschlossen,
Vereinsaktivitäten untersagt,
Öffentliche Veranstaltungen verboten,
somit kam das gesellschaftliche Leben quasi vollends zum Erliegen.

Auch unser Vereinsleben war davon extrem betroffen, denn ohne Veranstaltungen keine Auftritte!

Unser Vereinsausflug nach Amsterdam, den wir vom 1. Bis 3. Mai geplant hatten, stand buchstäblich bis zum letzten Tag auf der Kippe. Leider musste er durch die bestehenden Reisebeschränkungen über den 30.04. hinaus kurzfristig abgesagt werden. Einziges Trostpflaster war, dass es zumindest in finanzieller Hinsicht keine Nachteile für uns gab, der komplette Reisepreis wurde vom Veranstalter zurückerstattet.

Dann erste Lockerungen zum Sommer hin….
Übungseinheiten mit Abstand auf der grünen Wiese, später sogar wieder in unseren Räumlichkeiten mit entsprechendem Hygienekonzept, welches der Stadt Blomberg vorgelegt wurde.

Auch wenn es keine offiziellen öffentlichen Auftritte geben konnte, so hatten wir zumindest die Gelegenheit, die eine oder andere Übungseinheit in Form von Geburtstagsständchen bei runden Geburtstagen von Vereinsmitgliedern zu absolvieren. Natürlich ausschließlich im Freien mit genügend Abstand und Einhaltung der Hygieneregeln.

Auch die alten und neuen Schützen- Majestäten in Großenmarpe konnten wir zu ihrer (erneuten) Inthronisierung musikalisch überraschen.

Mit dem Herbst kamen dann leider durch steigende Infektionszahlen wieder die ersten Einschränkungen, so dass wir unseren Übungsbetrieb wieder eingestellt haben und sogar unsere für Mitte November geplante Jahreshauptversammlung absagen mussten.
Somit konnten auch keine Ehrungen unserer langjährigen Mitglieder in einem entsprechenden Rahmen erfolgen. Diese werden wir nachholen, sobald sich die Bedingungen dafür wieder gebessert haben und Kontaktbeschränkungen gelockert worden sind.

Nachdem bereits einige andere Karnevalsvereine bekannt gegeben hatten, für 2021 keine Veranstaltungen zu planen, haben auch wir uns frühzeitig dazu entschieden, unsere Karnevalsveranstaltung, die eigentlich für den 31.01.2021 terminiert war, nicht durchzuführen.
Aus jetziger Sicht die absolut richtige Entscheidung, denn sämtliche vorbereitende Aktivitäten wären letztlich vergebens gewesen.

Durch gesetzliche Sonderregelungen in Zeiten der Pandemie ist es möglich, den Vorstand vorerst im Amt zu belassen, wenn keine Versammlungsmöglichkeit gegeben ist, so dass wir zumindest für den Verein weiter handlungsfähig bleiben.
Es bleibt abzuwarten, wann dann zu einer ordnungsgemäßen Mitgliederversammlung eingeladen werden kann, dass hängt natürlich vom Infektionsgeschehen und den Auflagen zum Infektionsschutz ab.

Das Jahr 2021 setzt sich aktuell mit Lockdown und verschärften Kontaktbeschränkungen weiter fort und es ist nicht absehbar, ob sich daran nach dem 31. Januar etwas ändern wird.

Ob, bzw. in welchem Umfang es Veranstaltungen geben wird, bei denen wir musikalisch aktiv sein dürfen, ist derzeit ebenso wenig absehbar wie die Aufnahme unseres Übungsbetriebes.

Es gibt bereits einige Termine, für die wir als Spielmannszug angefragt wurden, aber alles selbstverständlich unter Vorbehalt.

Die Pandemie mag uns in unseren Aktivitäten zwar derzeit ausbremsen, aber der Spielmannszug Istrup ist weiterhin da und sobald es wieder möglich ist, werden wir mit vollem Elan durchstarten.

Bis dahin wünschen wir allen befreundeten Vereinen und Veranstaltern:
Haltet durch und bleibt gesund!
